

# 金禧

雁社區次嫻

2017年十一月同學日在香港慶祝恒社金禧

2018年仁社將於八月同學日舉行金禧慶典

這首詩祝賀恆社、仁社兩級社的同學

## 金禧 雁社區次嫻

桃李芬芳開遍了天涯

同學日金禧慶典十分熱鬧

金禧班同學登台掛上獎牌

玉樹芝蘭紅藍兒女氣宇非凡

一路披荊斬棘一路越過雄關

登山涉水攀山峭壁懸崖

駐足於山之頂巔看迤邐的峰巒

進入一個登峰造極的境界

五十年的崢嶸歲月枕戈待旦

追求學問風夜不懈

五十年的黃金時代風華正茂

探索人生柳暗花明

今天金禧典禮如此隆重

為要表揚你們的辛勤

五十年的里程捷報頻傳

能不辱使命便是成就

告別天天拾級而上的螺旋梯\*\*

你們到新的地方更上層樓

到遠方去開天闢地

一路彩旗飄揚一路號角吹響

心花怒放，花兒開在你們的臉上

蕭瑟寒意化作西南好風

好風護送故人來芬芳如舊

同祝花長好月長圓人長壽

\*\*通往中學課堂的螺旋樓梯是校園景點之一

# 瑩社六十週年鑽喜有感

楊自宗之感言

各位同學

真想不到在培正畢業一甲子的六十年後，仍有機會見到一大群舊同學的面貌。同時，我真心誠意的感謝我們同樣年青的林秀棠會長，出錢出力，玉成其事。雖則林會長在多方面的安排，全面週到，依我個人的打算，只是無福享受。因為我去過大陸多次，因公私事務去旅行，多數不合理的理想，追根原因均是水土不服，患上肚瀉不止，現在這般年青，不敢再試，惟有去我熟悉的臺灣，故地重遊。在遊船上做一個大爺，水來伸手，飯來張口，在國外居留長久的人，難得有此享受。同樣我亦感謝劉天爵同學的細心安排行程與沿途照料。更值得一提的是個surprise，請見附件相片。在船上的第一天晚餐，我們同學圍聚在一起晚餐，廚房特別為我們製作了一個六十週年的生日蛋糕，

為我們慶祝與增彩，西式的人情味，甚為感受，心中很為舒服，那只生日蛋糕是個巧克力味道，那支小小洋燭，由霍詠嫻同學代表吹熄。跟着大家一起合唱一個Happy Birthday to me，大家都非常地開心。也可以說，遊船活動非常成功。

任何辦理成功的事件，很少是一個人一手包辦。邱吉爾首相曾有一句名言。Behind every successful man, there is a woman. 在此，我再次感謝各位出錢出力的大哥大嫂，為瑩社鑽石喜慶而出錢出力，Thank you very very very much!

楊自宗暨夫人甘觀玲 敬上

# 瑩社鑽禧遊輪之旅

霍詠嫦

今次旅程在劉天爵同學安排下共有七位同學及家人，朋友共十九人參加。劉同學照顧得無微不至。多次電話電郵聯絡各人。出發之日在碼頭跑來跑去指點一切，使我們一行人順利報到，登船。

第一天晚上，晚餐同時在三層樓舉行，霍詠嫦，麥繼強走亂了地方，以至劉同學三層樓上下奔跑把我們尋回隊。我們十九人分兩枱隔鄰而坐。當晚船上給我們準備了一個驚喜，晚餐後送上一個畢業六十年紀念蛋糕并同唱生日歌。很多乘客都很驚奇畢業後六十週年還能夠同聚一起旅遊，而個個身體壯健，發揮我們的紅藍精神。

我們之遊是從香港出發經台灣高雄到台北然後回香港共五天。當第二天抵高雄時，天下微雨，我們多人均留在船上，只有陳銘江，麥繼強夫婦參加岸上半天遊。誰知暴風襲台，船不能前往台北，我們只能被困高雄港。幸好船上也有許多活動，我們也各自聚在一起談天說地，總有說不完的話。船上飲食很多很好，除餐廳外還有各種小食飲品及布菲，可以整天吃喝，不加重都幾難。

第二天下午劉天爵夫婦帶我們上岸小遊，岸邊有小販出售各種台灣土產，我們各人也隨便購買一二，也算是到了高雄一遊。

## 四天休閒的假期

第四天船便回程香港，我們也就渡過了幾天休閒的假日。因為我們未能完成全程，保險公司補回我們每人美金六十元。

這幾天假期中，麥繼強夫婦最勇，每天馬不停蹄的到處去，游泳，浸 spa 樣樣齊。

陳銘江夫婦最安靜，每天到處慢行健身。

李桂榮夫人年輕美麗，非常活潑，夫婦兩人談笑風生。

馮婉明則是隨行的醫藥顧問，帶著各種名藥，有人要用即時送到。崧姐則任勞任怨，代婉明拿著一袋袋的藥品和衣物，雨傘，隨時要用即刻送上。

霍詠嫦姑爺乃忠社同學，不以老大哥自稱，與我們一同玩樂，培正精神也。

楊自宗夫人是澳洲土生華人，說得一口流利廣東話，反而楊同學的廣東話有澳洲口音，看起來比夫人更像是土生呢。

劉天爵同學夫婦平易近人，他們是輪遊專家，這次很多謝他們為我們安排一切。

幾天的時間轉眼即過，雖然我們不能祇達台北，但仍然玩得，談得和吃得開心，大家能無憂無慮在一起過了幾天。輪遊真是上選之舉，希望我社以後可以多多考慮這活動。



# 六十餘載喜重逢 舊錄稚相新留名

(匡社) 楊東權



輝社共十二位同學參加鑽禧加冕儀式手持社旗者為黃開旺同學

為了參加二零一七年十一月四日在灣區香滿樓舉行的三藩市培正同學會午宴，我特別邀請同在加州首府沙加緬度居住的培正匡社陳秉鈞同學一起赴宴。他很擔心在午宴時沒有他認識的同學，因他在香港培正初中畢業後轉讀其他學校，我告知他和我們同枱的都是匡社同學及配偶，同枱十人中有五人是他初中同學。我特別提醒他記得帶上他珍藏了六十多年的香港培正匡社初中畢業同學錄，在宴會時趁著再見面的難得的機會。要求未曾在舊同學錄簽名的同學簽名留念。十一月四日早晨陳秉鈞應約在早上八時十五分來到我的家中，我夫婦倆人及陳秉鈞同乘一車，由我駕車向三藩市方向駛去，我計劃在早上十時半到達香滿樓酒家，因此考慮到西向的八十號高速公路汽車擁擠，把一小時半的行車時間增加至二小時以確保在宴會報到上午十時半準時到達。感謝神當日交通暢通順利還可中途入加油站加油保證整個旅程。約上午十時十分到達酒家代駕泊車場時，見大量汽車已泊在停車場而要排隊等候代泊，可見大部赴宴培正同學及賓客已在酒家內報到，我們三人上到二樓宴會餐廳時亦要排長隊等待，到報到枱前得知匡社同學一席是第六席，每人寫上姓名標籤貼上而又獲得甜桔一個，入席時梁永超夫婦早已坐在枱旁，我立即介紹陳秉鈞給他們認識，梁永超對陳秉鈞給他看的匡社初中畢業同學錄愛不釋手，反復翻閱

觀看並找尋他幼年的相片，他找到後我們要求他在初中時代的相片旁簽名留念。我告訴他這本同學錄我已經上載在加省省會培正同學會網頁，他可自由從網頁觀看和下載。他聽後要求我把今日他簽名的那頁換上已上載的一頁，我告訴他要尊重歷史事實，我情願專門寫篇報導說明這新的聚會，因此這篇報導為何要寫的其中一個理由吧！第六席同枱的陳慧珍同學接著來到，我請她坐在陳秉鈞旁邊，她問我為什麼這樣安排？我回答因為你們倆個都姓陳而且都是初中同級同學，請看這本舊同學錄為証。跟著崔家祥夫婦和常廣原夫婦陸續到齊，他們和梁永超及陳慧珍一樣也是六十多年後第一次和陳秉鈞相見。年幼時同窗到年老頭髮花白再相逢認識，互相握手寒暄心中的感慨萬千，旁觀的我禁不住眼中充滿感謝神賜給我們美好恩典的淚水。大家都是年過八十的老翁和老太婆，難得今日還有同枱享用午餐談笑猶如當年，他們都在匡社初中畢業同學錄上各自的幼年相旁鄭重簽名並註明今天的日子（見四張相片1-4為証）。

不知不覺三藩市培正同學會今日的午宴儀式已開始，由於香滿樓二樓的主廳不夠大，盡管今年聚會人數創歷年來的新低只有一百六十二人，匡社和忠社兩席共二十人仍然安排在偏廳，看不見主廳會場司儀及致辭者的面貌，只能聽聲不見人的感覺宴會的進程。今天的聚會重磅戲



四位匡社同學的簽名



從左至右輝社同學及忠社同學留影

是擁有諾貝爾物理獎的得主的輝社鑽禧加冕，可惜獲得一九九八年物理獎的崔琦沒有參加，當我拿著照相機跑到坐滿人的正廳拍攝加冕時的照片時，才看見按加冕慣例由高五屆的偉社學長梅漢泉擔任加冕典禮的授獎人，梅學長熱心培正及培英同學會活動，每年三藩市同學會聚會和加省省會沙加緬度聚會都積極攜眷參加，又因他曾就讀培英，每年沙加緬度培英同學會活動也遠程駕車參予。拍照時看見被加冕的輝社同學共十二位，手持輝社社旗坐在中央的是從沙加緬度去赴宴的黃開旺及黃笑珍夫婦(見相片

5)，輝社兩席是安排在主廳右邊靠近我們坐的右偏廳，我的攝影機很方便的拍到匡社、忠社及輝社同學(見相片第6-7相片是輝社同學，第8-9相片是忠社同學，最後第10-12相片是匡社同學)。這次午宴菜單也開創了席中無湯或羹的歷史記錄，雖飲食不夠理想，但幸有最後黃伯熙學弟作了簡短的傳福音講話，他還記得十多年前我們參加費城的美國差傳大會，我們幾個培正同學聚在一起，決心在培正同學會各項活動中時刻把福音廣傳的共識，用主的靈糧不斷更新自己，永遠跟隨我主耶穌得以成聖。



忠社女同學



左起匡社陳秉鈞及陳慧珍



匡社常廣原及崔家祥備夫婦



左起梁永超及楊東權備夫婦

# 一九五三年級誠社社友聚舊情

吳漢榆執筆



中環蓮香樓是碩果僅存的老式茶樓，伙計挽着大銅茶煲沖茶，點心一盅兩件，頗有廣東風味。



可惜，近日讀報知悉，這家蓮香樓因業主收樓，行將結業，我社朱淑齡顧問與蓮香樓有交情，遂於二〇一七年十一月 11 日代誠社訂了兩席，為由美回港的李君聰同學洗塵，蓮香的實鴨穿蓮膾炙人口。

參加晚宴的有(後排左起)：郭民安、黃惠民、朱淑齡、關慈安、楊松如、吳漢榆、陳毓棠、李福霖、朱蘊瑜、李子超；前排左起：馬秋南、鄭日雄、周漢良、李君聰、高澤霖、楊寶珊、林英根、及家屬。

## 紅樓夢有三首吃螃蟹詩：

“持螯更喜桂陰涼，潑醋搗姜興欲狂。饕餮王孫應有酒，橫行公子卻無腸。

臍間積冷饑忘忌，指上沾腥洗尚香。原為世人美口腹，坡仙曾笑一生忙。”(賈寶玉)

“鐵甲長戈死未忘，堆盤色相喜先嘗。螯封娜玉雙雙滿，殼凸紅脂塊塊香。

多肉更憐卿八足，助情誰勸我千觴？對茲佳品酬佳節，桂拂清風菊帶霜。”(林黛玉)

“桂靄桐陰坐舉觴，長安涎口盼重陽。眼前道路無經緯，皮裏春秋空黑黃。”(薛寶釵)

值此秋高氣爽，蟹肥菊香季節，加拿大社友黃阜崖伉儷，飛來東土，遊罷廣州，重臨香江。

邀請我社同窗，舉觴共醉。是日也，太湖樓頭，羣賢畢至，高朋滿座，有相為證。

出席誠社社友及家屬有：

黃阜崖伉儷、朱淑齡、區紹蠡、楊如松伉儷、黃惠民、馬秋南、李子超、郭民安、吳漢榆伉儷、黃鴻慈、鄭慧慈、陳毓棠、翁仕球、朱蘊瑜、林英根、林在真、楊寶珊、關慈安、李福霖、源振昌、黃開鑑。

筵開兩席，佳餚美酒，既有吃螃蟹詩，當有螃蟹敬客。太湖酒家是米之連級食肆，

一味釀蟹鉗，用了十二雙蟹鉗釀製，真材實料，大家大快朵頤。晚上十一時，賓主盡歡而散。

# 誠社 (1953) 同學畢業離校65周年

李君聰(誠社)

光陰似箭，日月如梭。屈指一算，今年2018年是我們省、港、澳三地誠社同學在培正中學高中畢業65周年之年份。今年加州三藩市培正同學會將於這裡的同學日大會內為各禧年之班社舉行一些賀典，這會包括我們1953年級誠社同學之藍星禧，我們在三藩市灣區的誠社同學們得要準備一下了。

在這裡我且回顧一下我曾參加過誠社同學在過去各禧年的一些活動：

(一) 1978年為誠社同學中學畢業之銀禧紀念年。是年我在香港參加了香港培正同學會在十一月十八日舉行之培正同學日大典，典禮內有慶賀誠社同學畢業二十五周年的銀禧加冕，是日出席的海內外誠社校友有八十九人，熱鬧極了。為我們戴上紅藍銀禧帽的老師們是趙璧蘭、林英豪、鄺秉仁、何宗頤、羅慷烈、林藻勇、吳華英和單倫理。

(二) 1988年乃誠社同學畢業離校三十五周年，廣州誠社同學出版了紀念冊(繁體字的，難得)。是秋我與家人自港移民到了美國加州，未及參加在港誠社同學的公宴活動，而在三藩市這裡之培正同學日，未有為誠社的三十五周年舉行儀式。

(三) 1993年是誠社同學畢業四十周年，省、港、澳誠社同學出版了紀念刊，封面由羅慷烈老師題字，這刊物又是在廣州印刷出版，又是繁體字。是年十一月我到了紐約參加了當地的培正同學日，我們誠社同學廿三人，在紐約港坐了QE2郵輪，去作了三天的海上遊。

(四) 2003年是誠社同學中學畢業五十周年，在加州三藩市灣區，我協助了當年三藩市培正同學會會長余光源同學(1961年級善社)，編印了是年同學日(十一月十六日)紀念刊，刊內有誠社同學中學畢業金禧專題文章五篇及彩圖，老師和社友們題字等共十二頁，很是琳瑯滿目。這年同學日公宴，出席的各州誠社同學有二十五人。

(五) 2013年是誠社同學畢業鑽禧之年，三藩市培正同學會於九月二十八日(星期六)在南灣皇朝酒家舉行培正同學日午宴，我們誠社有十八同學參加了這盛會。在十一月我又到香港參加了誠社盛典和台灣遊。

2018年秋，三藩市培正同學會當會舉辦培正同學日大公宴，誠社同學們盍興乎來！

2018年1月寫於美國加州

## 忠社同學歡聚於唐宮



戴蘭祥夫婦、張恭敏由美加來港，忠社同學又歡聚於唐宮。